



přítelů, tudíž i Brandisovi. Lata se tak výrazně omezila možnost trénovat a často proto jezdila do Chuchle. Přítel Chuchle narazila na uprchlého nemocného Rusa a díky lékům, které měla pro koně, zachránila Rusovi život.

Po válce sedlala Lata hřebce Nurmiho, další rok Otella. V roce 1948 odjel Zdenko Radslav Kinský s chotí do Itálie na svatbu syna a ušel v exilu zůstal. Na zámku v Říčce začal pevnou rukou vládnout prostřednictvím svých poskoků komunistický režim. Naposledy je Lata Brandisová, ušel 56letá, rámcový dostih na pardubickém závodišti 23. listopadu 1949. Ke své vlastní smůle přejela svoji přítelku tehdy jinému závodníkovi. Na Hadím příkopu přelomem karety hromadný pád. Lata utrpěla frakturu lebeční kosti, zlomeninu nohy, šeber, klíční kosti a poranění páteře. Následoval týden v kómatu a dlouhá doba léčení. Už nikdy nemohla chodit bez hole, skončila v invalidním důchodu, který ovšem spíše almužnou. S příchodem kolektivizace musely tři sestry Brandisovy opustit zámeček v Říčce kde byla zřízena zemědělská škola a odstěhovaly se do tzv. Kadláčkovy chaty v blízkém Bojově. Protestovat znamenalo vysloužit si kriminál. V Bojově se naplno projevila jejich houževnatost a nezlomná vůle. Podmínky k životu nebyly příznivé, voda se musela nosit do kopce, nebyla elektřina. Režim si nepřál, aby buržoazní éra byla nějak obnovována v socialistickém jezdeckém sportu. Proto Latu nikam už nikdo nezval. Až v roce 1965 se společenské poměry trochu uvolnily. Tehdy Eva Palyzová skončila na Velké pardubické druhá a společný snímek s Latou Brandisovou se objevil v novinách. Roky přibývaly, život pro sestry se stával v Kadláčkově chatě u Bojova čím dál náročnější a jediná sestra Lata zemřela v r. 1979, druhá se odstěhovala do blízké Líšnice a samotná Lata Brandisová odjela se synovcem Ernstem Hanem v roce 1980 do Rakouska, do rodiny své další sestry. Tam také 12. května 1981 zemřela. Je pochována v rodinné hrobce v Reitereggu.

P.S. Když jsem hledala informace k dnešnímu článku narazila jsem i na informace o hrobce rodiny Brandisů (Brandejsů). Je ukryta v lese za obcí Říčka, nevede k ní žádná turisticky značená cesta. Zámeček Říčka vlastní potomci rodiny Brandisů, je zde malé muzeum Lata Brandisové, a koně zde mají své království tak jako tomu bylo za života hraběte Brandise a jeho rodiny.

MIA